

## 关注



8月30日,多所高中开始报到,这可忙坏了前来陪同报到的家长。本报记者 马志勇 摄

远离老市区 生源起变化

# 新校半数新生来自周边乡镇

本报8月30日讯(记者 常学艺) 8月30日,600多名高一新生到德州市第一中学新校区报到,标志新校区正式启用。据了解,新校区的新生中有一半是来自城郊周边乡镇,学校属于封闭式管理,因离老市区较远,德城区考生选择新校区的较少。

30日上午10时左右,在德州一中新校区门口停满了前来送高一新生的车辆,报到现场,新生大都由父母陪同前来。“我家是城郊村里的,今天第一天报到有不少东西要拿,父亲就跟着过来了。”小郭同学说,他本想一个人来,但是家里不放心。记者看到,报到、军训训服、铺床被等事项大多由家长服务到底。平原的张女士说,孩子从小没离开过家,很多东西不是很懂,帮她整理好,回家也放心。

因为德州一中新校区是今年新投入使用的学校,很多家长到了之后出于好奇先参观了一

圈。报到完之后,家长又抓紧时间咨询班主任老师配备的情况、食宿的情况。“听说德州一中新校区新招了部分高学历的老师,又分来部分老校区的骨干老师,教学质量应该没问题,但是我还是有点担心,毕竟这是首次招生。”家长刘先生说。

记者在采访中了解到,尽管学校封闭式管理,学生花费不高,但家长们还是会多拿出一些钱来给孩子。“学校远离老市区,大部分的消费都会在校园内完成,吃饭又在食堂,花费很少的。”家长宋强说,他的孩子不乱花钱,会多给孩子几百元,多买点营养品或应急用。

德州一中教务处的工作人员说,今年德州一中新校区共有600多新生,12个班级,其中包括一个国际班,有300多名学生来自于城郊的乡镇村庄,因为学校属于封闭式管理,离市区较远,德城区仅有较少的新生选择新校区。



8月30日,在德州二中门口,前来报到的新生家长将车辆停在了马路上,导致此处交通堵塞。本报记者 王衍 摄



德州学院的不少学生已经陆续返校,学校保卫处安置路牌,准备迎接新生到来。本报记者 张晓琳 摄

## ○相关链接

## 采取多项措施 确保顺利开学

本报8月30日讯(记者 常学艺 通讯员 王晓东 王亚南) 30日,记者从德州市教育局了解到,为保证中小学顺利开学,德州市教育局采取多项措施加强学校安全管理和安全教育。施要做消毒处理。开学后,会对学生进行专题安全教育,加强校园安全管理,联合有关部门对学校周边环境进行整治。之外,县市区教育局和各学校要明确责任,采取措施确保学生能按期入学和返校,尽最大努力减少学生辍学现象。要进一步加强学生的思想政治和心理健康教育,上好开学“第一课”,防止学生出现各种思想问题,帮助学生尽快转入学习状态。要及时了解学生的思想、学习和生活情况,帮助解决其困惑和困难。

## ○简言

1、德州市新一轮土地规划特别强调对耕地尤其是基本农田的保护,规划期内新增建设占用耕地控制在11305公顷以内,整理复垦开发补充耕地义务量不少于11305公顷。到2020年,全市耕地保有量不少于617372公顷,基本农田保护面积不少于541224公顷。同时,严格控制建设用地总规模特别是城乡建设用地规模,到2020年,全市城乡建设用地规模控制在148776公顷以内,其中中心城区建设用地规模控制在207平方公里

以内。

2、自8月1日起,德州市13个县市区学生资助管理中心全面展开生源地信用助学贷款工作,截至目前,德州市共为8500余名家庭经济困难学生办理了贷款手续,申请贷款金额4700多万元。

3、夏津县引进在建投资过5000万元的项目6个,其中4个是以商招商引资的,总投资4.4亿元。

4、德州市食品药品监督管理局要求药品零售企业执行处方药和非处方药分类管理的有关规

定,严格凭处方销售抗菌药物等处方药。对违法违规销售处方药的,将依法处罚,情节严重的,直至吊销《药品经营许可证》。

5、日前,市食品药品监督管理局下发通知,要求药品零售企业严格执行处方药和非处方药分类管理的有关规定,严格凭处方销售抗菌药物等处方药。市食品药品监督管理部门还开展集中检查,重点检查抗菌药物凭处方销售情况、驻店药师配备及在岗履职情况。

本报记者 孙婷婷 整理



8月30日,市园林处工作人员正在为植物园小桥护栏进行刷漆。刷漆可以防止高温潮湿天气对各类景区设施的腐蚀。

## 刷 桥

见习记者 李榕 摄影报道